



МОСКВА

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!
Собрание партийного актива г. Тбилиси, составленное для обсуждения мероприятий по осуществлению исторических указаний, выданных Вами в докладе и речи, произнесенных в незабываемые дни празднования XXIV годовщины Великого Октября...

Под знаменем Сталинской Конституции

Сегодня — День Сталинской Конституции.
В стуровой и грозной обстановке великой отечественной войны отмечаем мы этот славный праздник — один из любимых праздников народов нашей родины.
В героических битвах с немецко-фашистскими захватчиками отстаивают народы Советского Союза свои великие социальные завоевания, записанные и законодательно закрепленные Сталинской Конституцией.

ДЕКЛАРАЦИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ПРАВИТЕЛЬСТВА ПОЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ О ДРУЖБЕ И ВЗАИМОПОМОЩИ

В результате переговоров, происходивших в течение 3 и 4 декабря сего года в Москве, между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР товарищем И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел товарищем В. М. Молотовым, с одной стороны, и Председателем Совета Министров Польской Республики генералом г-ном В. Л. Сикорским и Послом Польской Республики в СССР г-ном Ст. Котом, с другой стороны, 4 декабря подписана декларация правительства Советского Союза и правительства Польской Республики о дружбе и взаимопомощи.

ДЕКЛАРАЦИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ПРАВИТЕЛЬСТВА ПОЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ О ДРУЖБЕ И ВЗАИМНОЙ ПОМОЩИ

В мирное время основой их взаимоотношений будут доброе соседское сотрудничество, дружба и обоюдное тесное выполнение принятых на себя обязательств.
После победоносной войны и соответствующего наказания гитлеровских преступников задачей союзных государств будет обеспечение прочного и справедливого мира. Это может быть достигнуто только новой организацией международных отношений, основанной на объединении демократических стран в прочный союз.

Обед у Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища И. В. Сталина в честь Председателя Совета Министров Польской Республики генерала В. Л. Сикорского

4 декабря с. г. Председатель Совета Народных Комиссаров товарищ И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь Председателя Совета Министров и Главнокомандующего вооруженными силами Польской Республики генерала В. Л. Сикорского.
На обеде присутствовали генерал В. Л. Сикорский, польский посол г-н Ст. Кот, генерал Андерс, генерал Шинко-Богущи и другие сопровождавшие генерала В. Л. Сикорского лица, а также товарищи В. М. Молотов, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, А. С. Шербаков, П. А. Воиновский, Л. М. Каганович, адмирал Н. Г. Кузнецов, генерал А. М. Василевский, А. И. Шахурин, В. Г. Делюгов, генерал П. Ф. Ягларев, генерал Я. П. Федоренко и др.

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 3 ДЕКАБРЯ (от специального военного корреспондента «Правды»)

Семнадцатый день наступления немцев на Москву характеризуется ослаблением активности противника на его флангах. Фланги своего полковоенного фронта немцы, как мы уже писали, усиленно выдвигали вперед и замаскировали с целью охвата Москвы с севера и с юга. Эти группировки противника встретили в своем продвижении жесточайший отпор со стороны советских войск и несли большие потери. К тому же они находились в невыгодных условиях в смысле получения пополнений и боеприпасов.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 3 ДЕКАБРЯ (Спец. воен. корр. «Правды»)

Удар, нанесенный войсками Южного фронта по бронетанковой группе генерала Клейста, был настолько силен, что неприятель до сих пор не может оправиться. Славные полки и дивизии Красной Армии, воодушевленные большой победой, продолжают стремительно преследовать разгромленные группы фашистов. Вслед отступая в Ростов-на-Дону, оставили тысячи убитых и раненых солдат и офицеров, бросая танки, орудия, винтовки, ищущие снаряды, автоматы.

Бои на подступах к Таганрогу

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 3 декабря. (Спец. воен. корр.)
Сегодня бой шел на подступах к Таганрогу. Противник оказывает упорное сопротивление. Свой отход он прикрывает авиацией и группами автомашин, стараясь зацепиться за каждую складку местности, в частности за водный рубеж р. Миус.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМИРОВО

Утреннее сообщение 4 декабря
В течение ночи на 4 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

Часть тов. Полозова, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, в боях за деревню И. уничтожила 10 танков и 20 автомашин немцев.

Войны тов. Свиридова, действующего на одном из участков Ленинградского фронта, боем противником уничтожены 4 немецких орудия, 2 миномета, 2 пулемета, разрушены 5 элеваторов и истреблен свыше 200 немецких солдат и офицеров.

Воевтехник 2-го ранга Феостетов вместе с саперами Настичем и Приведенным пробрался в расположение противника и взорвал вражескую крупную дзержавную батарею, а также орудиями и гарнизонами. Другая группа саперов сняла 30 противотанковых мин, расставленных немцами, и привела их в расположение своей части.

Вечернее сообщение 4 декабря

В течение 4 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах. За 3 декабря в воздушных боях сбито 5 немецких самолетов. Наши потери — один самолет. За 4 декабря под Москвой сбит 21 немецкий самолет.

За 3 декабря нашей авиацией уничтожено 24 немецких танка, 2 бронемашин, 335 автомашин с войсками и грузами, 10 полевых орудий, 21 зенитная точка, 4 авиационеры с горючим. 30 подвод с грузом, истреблено и рассеяно до полка вражеской пехоты и 100 всадников.

Наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, за 2 дня боев уничтожили 15 немецких танков, 8 бронемашин, 40 автомашин и истребили 700 фашистских солдат и офицеров.

Войска Южного фронта освободили за сутки около 100 населенных пунктов

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 3 декабря. (Спец. воен. корр. «Правды»)

Удар, нанесенный войсками Южного фронта по бронетанковой группе генерала Клейста, был настолько силен, что неприятель до сих пор не может оправиться. Славные полки и дивизии Красной Армии, воодушевленные большой победой, продолжают стремительно преследовать разгромленные группы фашистов. Вслед отступая в Ростов-на-Дону, оставили тысячи убитых и раненых солдат и офицеров, бросая танки, орудия, винтовки, ищущие снаряды, автоматы.

Путь от Ростова к Таганрогу

Путь от Ростова к Таганрогу поистине можно назвать каудибом немецкой военной техники и живой силы фашистской армии. Отступившие войска противника отмечены на всем левом крыле Южного фронта.

...и сразу не получали хлеба. За мажор...
...и сразу не получали хлеба. За мажор...
...и сразу не получали хлеба. За мажор...

